

七月廿七日

經文：使徒行傳十六章

鑰節：「……先生，我當怎樣行才可以得救？」（16:30）

提要

路加的影子在使徒行傳中並不多見，此處是他第一次從幕後站出來：「我們往那禱告的地方去，有一個使女……被污鬼所附，用法術叫他主人們大得財利」（16節）。路加接著告訴我們：「他跟隨保羅和我們，喊著說：『這些人是至高上帝的僕人，對你們傳說救人的道』！」奇怪不？邪靈竟然如此明白的宣告使徒的任務。不過，我們也不應太驚訝，福音書裏有很多地方記載邪靈大聲證明耶穌的神性和祂在地上的事工。牠們活在靈界，因此非常清楚耶穌是誰，而雅各告訴我們，牠們甚是「戰驚」（雅2:19）。

使女一連多日這樣喊叫，令保羅厭煩而對她說：「我奉耶穌基督的名吩咐你從她身上出來！」保羅吩咐那鬼，鬼也聽命行事，這使得使女的主人十分憤怒：因為他們得利的門路沒了。於是他們聳動城裏的百姓和官長，把保羅和西拉下到監裏。

保羅和西拉被關在內監，身受棍打，腳上木狗，但他們「禱告，唱詩讚美上帝」（25節）。突然一陣強烈的地震震動了監獄，所有犯人的鎖鍊都鬆開了，甚至監門全開。魂不附體的獄卒正準備自殺，這時傳來保羅的聲音說：「不要傷害自己，我們都在這裏！」（28節）獄卒戰戰兢兢的俯伏在他們面前，發出一個全人類共同的問題：「我當怎樣行才可以得救？」

被鬼附的使女已在全城散播保羅及其同伴來傳救恩的消息。獄卒可能也收聽到這個廣播。現在保羅告訴他答案：「當信主耶穌，你和你一家都必得救」（31節）。獄卒相信了，他和他的全家也都在那夜受洗。

禱告

主啊，我們景仰您的聖德，也感謝您賜給我們家人救恩。您為保羅、西拉、和獄卒所顯的神蹟表明您的大能。主啊，求您繼續在我們每一天的生活中賜下神聖的宏恩。奉主耶穌聖名，阿們！